[image: image1.png]71 Welcher Strom flieBt durch einen Wwiderstand von 150 kQ
bei einer Spannung von 3 V?

(A) 2 HA
(B) 5 HA
(C) 20 pA
(D) 50 pA

{E) 500 pA

17 Welche der in der Abbildung dargestellten Kennlinien reprasen-
tiert einen Ohmschen Widerstand von 20 kQ 7
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15 Die Diagramme zeigen finf Strom-Spannungskennlinien
Ohmscher Widerstande.

. Welches Diagramn entspricht dem grdBten Widerstandswert?
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Aufgabe E 1.1

Aufgabe E 1.2

[image: image2.png]16 Uber die Stromstirken I,, I,, und 1, in der Abbildung kann
man folgende Aussage machen:

(A) I4 + I, + I3 = Ig

I I Iy

2
(B) I, = I, = Ig 19 H 109 M 100

(C) I4 < Ig = I,

(D)} I4 > I, > I, I0
(E} I, = I3 < Iy o) fo
Uo

| | | | |
| Antwort | Aussage 1 | Aussage 2 | Verknapfung |
| I | | |
| A | richtig | richtig | richtig |
| 8 | richtig | richtig | falsch |
| C | richtig | falsch | -———- |
| D | falsch | richtig | -———- |
| E | falsch | falsch | ———— |
| I | | |

124 Jz mehr Widerstidnde man parallel schaltet, desto gréBer
wird der Gesamtwiderstand,

wei

sich bei Parallelschaltung von Widerstinden die Leitwerte
addieren.

116 An den angegebenen Schaltkreis wird zwischen den An-
schluB8stellen (a) und (b) eine Spannung von U = 200 V
angelegt.

(1) Der Gesamtstrom betrdgt I = 10 A.
(2) Der Gesamtwiderstand betridgt R = 5%Q.

(3) Die Strome durch die Widerstédnde R; und Ry
sind gleich gro8.

(4) Die Spannung am Widerstand R; betrédgt U; = 50 V.

(A) nur 1 ist richtig
(B) nur 2 ist richtig
(C) nur 1 und 3 sind richtig
(D) nur 2 und 3 sind richtig

(E) nur 3 und 4 sind richtig




Aufgabe E 1.3

[image: image3.png]39 Die Spannung zwischen den Klemmen I und II des
Widerstands R, in dem nebenstehenden Schaltbild

betrdgt 2
U=32V
(A) U= 2V
(B) U= 4V
(C) u= 5V

(D) U =12V

(E) U =16V

24 Welche Aussage trifft zu?

Der Widerstand zwischen den Klemmen A und B der ge-
zeichneten Schaltung ist
0 A
1

(a) 5R

(B) R
3

(C) 'ER

(D) 2R

(E) 5R

141 Dre. gleiche Widerstdnde von je 100 Q kdnnen auf vier ver-
schiedene Arten zusammengeschaltet werden. In welchen der
Schaltungsvarianten ist der resultierende Gesamtwiderstand
gréBer als 100 Q?

{1}

o— 1000 —— 0@ }——~ 1000 }—o

(2)

(A) nur 1 und 2 sind richtig
(B) nur 1 und 4 sind richtig
(C) nur 2 und 3 sind richtig
(D) nur 2 und 4 sind richtig

(E) nur 3 und 4 sind richtig




Aufgabe E 1.4

[image: image4.png]70
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Welche Aussage trifft zu?

Uber die Spannungen U,, U, ur?® U, in der Abbildung kann
thaché 3
man folgende Aussage machén

U,
(A) Uy = U, = Uy
(B) U, = U, > Uy
(€) Uy =0, < Uy
(D) Uy < U, < Uy
(E) Uy = Uy + U, + Uy

Welche Aussage trifft zu?

Der Spannungsabfall zwischen den Punkten A und B
(s.Skizze) betrigt

(a) 1 v
(B) 3V EE—A‘ ‘
© 6 v -
(D) 1oV
(E) 12 V )
i
Lo
U=10V

der abgebildeten Schaltung liegt

(=)
o/

U
l'
et
an den drei parallel geschalteten Widerstdnden die gleiche

Teilspannung, und diese ist grofBer als die Teilspannung an
dem 3 Q-Widerstand

an den drei parallel geschalteten Widerstdnden die gleiche
Teilspannung, und diese ist kleiner als die Teilspannung
an dem 3 Q-Widerstand

an dem 3 Q-Widerstand die groBte Teilspannung

an dem 3 Q-Widerstand die kleinste Teilspannung

an jedem der vier Widerstdnde die gleiche Spannung




Aufgabe E 1.4a

[image: image5.png]17 Durch einen elektrischen Leiter fliefit wiahrend der Mefizeit von

t = 20 s bei der angelegten Spannung U = 2 V der elektrische
Strom I = 2 pA.

Der Widerstand des Leiters betrdgt

(A) R = 80 * 107° V'A-s

(B) R =1 + 10° v'A"!

(C) R =40 *+ 107° A's

(D) R = 40 V's

(Ey R =5 - 10* V- (Ars)™! i

16 Die Resistivitdt p wird aus dem Ohmschen Widerstand R und den

14

Abmessungen des Leiters (Ldnge 1, Querschnitt A) bestimmt mit

- der Gleichung

(A) @ = o5
(8) e - &2
) e ="
) e - 2
(E) @ = 75 |

In der gezeichneten Schaltung bedeu-
ten M und N zwei Gliihlampen, U ist
die Spannung der Stromqguelle, R ist
ein Vorschalt-(Sicherheits-)Wider-
stand.

Wird die Gliihlampe N entfernt (aus
dem Sockel geschraubt), dann

, M
(A) leuchtet die Glithlampe M heller o-»———®——‘-b
N

(B) wird die Spannung zwischen c
und d gleich null

(C) andert sich die Spannung zwi- c
schen ¢ und d nicht

(D) nimmt die Spannung zwischen c
und d ab

(E) verlischt auch die Gliihlampe M




Aufgabe E 1.5

[image: image6.png]£ 7h

52 Die Batterie in nebenstehender
Schaltung hat eine Spannung von
10 V. Punkt P liegt gegeniiber
Erde auf einer Spannung von

B6Q
(A) + 1 v
(B) - 1 v

i (C) + 3 v f 30
(D) - 3 v

. E$—ilin

(E) Keine der vorgegebenen Aussagen
trifft zu.
10
P

i
}
|
i

95 Welche der folgenden Angaben iiber Potentiale v und Potential-

differenzen
(A) op = -
(B) v = -
(C) ¢ = +
{D) Uap =

(E) Usnc

h

99 Welche der fol

U

(e}
-

3

differenzen U

(8) ¢oa = -
(B) ¢g = -
(C) v¢ = -
(D) Uap =

(E) Upc =

trifft fiir die dargestellte Schaltung nicht zu?

v 10V
v ]
[ —
v , L |
+- !
\'
v E
~~ 1Q 3Q 6Q
c = 8 A
LPE=O

genden Angaben iiber Potentiale ¢ und Potential-
ist zur abgebildeten Schaltung nicht richtig?

A

v

v





Aufgabe E 1.6

[image: image7.png]47 Vier Bleiakkumulatoren gleicher Spannung U = 2 V
sind wie in nebenstehender Abbildung geschaltet

Die Spannung UX betrdgt {I -

(A) Ux = 8 V
= o] i
(B) UX 6 V UX
=4V ?
(C) U,
(D) UX =2V
(E) UX = (2+2/3) V = 8/3 Vv

149 Welche Zuordnungen von physikalischer Gr6fe und Einheit sind

richtig?
(1) el. Ladung - Ampére
(2) el. Widerstand - Ohm
(3) Warmemenge ~ Kelvin
(4) Druck - Pascal
(5) Energie - Watt

(A) nur 2 und 4 sind richtig

(B) nur 3 und 5 sind richtig

(C) nur 2,4 und 5 sind richtig
{D) nur 1,3,4 und 5 sind richtig

(E)~nur 2,3,4 und 5 sind richtig




Aufgabe 2.0

[image: image8.png]Eine Wheatstonesche Briickenschaltung, die im unteren
Zweig einen homogenen Leiter der Linge 64 cm besitzt,
sei abgeglichen (s.Skizze). Der verschiebbare Abgriff
auf dem homogenen Leiter sei 16 cm vom linken Ende des
Leiters entfernt. Der Widerstandswert R1= 600 sei be-
kannt. Wie groB ist R2?

(A) 180 Q
(B) 240 Q
() 15 9
() 209

(E) 75 R




